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Osztrák gyarmat-politika.
Debrecen, április 3.

Ha mi olyan jó magyarok tud­
nánk lenni, mint amilyen jó osz­
trákok az osztrákok, még akkor is, 
ha cseh, német, lengyel stb. keve­
rékből áll: —akkor bizonyára volna 
valamely olyan közös politikai tö­
rekvésünk, amelyben valamennyien 
egyetértünk s amelyet minden ér­
zelmi momentumok nélkül közös 
erővel igyekeznénk szolgálni.

Lám az osztrákoknak nincs is ha­
zájuk s igy a hazaszeretetben egye­
sülni nem is igen tudnak. De van 
kitűnő gyarmatjuk: Magyarország. 
És mihelyt a gyarmat megtartásá­
ról, illetőleg Magyarországnak to­
vábbi leigázásáról van szó, nyom­
ban mintaszerű egyetértés uralkodik 
az egész vonalon.

Nehány év óta a hadsereg kér­
dése és a gazdasági különválásról 
van szó. E két nagy kérdés miatt 
bonyolódtunk háborúba Ausztriával. 
Ezóta az osztrák vad gyűlölettel néz 
ránk, mert jól tudja, hogy Magyar-

ország gazdasági önállósága, Ausz­
tria hízásának, gazdaságának, magas 
jólétének a végét jelenti. Mihelyt 
meg van a mód arra, hogy a saját 
érdekünkben dolgozzunk, mi is tu­
dunk dolgozni. Csakhogy éppen ezt 
akarja megakadályozni Ausztria min­
den eszközzel. Ha akár ipari, akár 
gazdasági, akár kereskedelmi téren 
olyan intézkedést akar végezni a 
kormány, amely nálunk a nemzet 
anyagi fejlődését jelentené: nyom­
ban kész az ellenvetés s az erőszak­
tól sem rettennek vissza, hogy ab­
ban a kormányhatalmat megakadá­
lyozzák.

Ezt az erőszakot pedig nem 
olyan könnyű dolog legyőzni. — 
Ausztria az erősebb. Hihetetlenül 
erősebb. Ausztria a végső esetben a 
kardjára üt, mivel hogy van kardja. 
Mi pedig ilyen argumentummal nem 
szolgálhatunk, mivel nincs kardunk. 
Ez a kard pedig a hadsereg, amely 
minden izében osztrák. Nek k tehat 
nem azért kel az osztrák hadsereg, 
mivel a császár úgy akarja, hanem 
azért, hogy Magyarországot gazda­
ságilag leigazva tarthassák. Ebben

pedig olyan ritka egyetértés ural­
kodik Ausztriában,hogy haaReichs- 
rathban összepakolják a magya­
rokat, ez a piszok egyszerre végig 
hömpölyög Ausztrián és mindenkit 
megfertőzte! és mindenki piszko­
lódik.

Ez az ő erejök, Ebben áll az 
osztrák egység és semmi masban. 
Az osztrákok a magyarok elleni 
gyűlöletben kifogyhatatlanok, mióta 
észrevették, hogy gyarmati helyze­
tünkből szabadulni óhajtunk. Mióta 
tudjak, hogy Magyarországot hosz- 
szasabban Jeigázni többé nem lehet, 
mert — későre bár — de öntudatra 
ébredt a nemzet.

Most már kormánynak és par­
lamentnek kötelessége minden ere­
jével összefogni, hogy szóttépje azt 
a hálót, amellyel Ausztria fogva 
tartja és ez a nemzet az osztráknak 
dolgozik, úgy, mintha hódított tar­
tomány volna. Mert azt hiába akar­
juk megértetni, hogy éppen Ausz­
triának, mint államnak és az ural­
kodó családnak áll érdekében, hogy 
egy erős és független Magyarország 
álljon Európa közepén, a maga egy-

Orökóletre vágyó. ..
A „Debreczen" számára irta: Szabó látván.

Örökéletre vágyó bolondok I 
A ti fajotok sohase vész ki.
S mig űzitek ezt a vágyat, a láz,
A lelketeket is megemészti ■..

Nem hervaszt engem ez a vágy, ez a láz; 
Holtporom úgyis szelekbe széled...
De bár nevemmel együtt hullok sírba: 
Anyám szivében örökkön élek I

A gyermek és az Élet.
— Gondolatok a gyermeknapon. —

Irta : dr. Martonfy Marcell.
Hebbelnek, a hires német lyrikusnak 

van egy kis költeménye. A cime: A gyer­
mekek a kutnál. Aki elolvass*, azt minden 
bizonyára megragadja az a mélységes tra­
gikum, mely azon, első sorától kezdve végig 
vonul.

Az egész kis vers egyetlen riasztó szó­
zat az álmában szunyadó anyához, kinek

oldala mellől a tavaszi napsugár, a ragyogás, 
a rat zöldje és a maradik csicsergése eiosalja 
a gyermeket. A költö képzele tben előre lat­
hatja a bekövetkező végzetet s azért költö- 
geti az alvó anyát:

— Ébredj 1 Nézd, gyermeked hogyan 
siet a rétre, a kúthoz, melynek partján ott 
virulnak a tavasz első virágai. Né. d, hogyan 
csalogatják őt ezek a pompás, csalfa virágok. 
Már ott is van a célnál s lázasan szedi össze 
őket. Nézd, most meg elfáradt : leül s benéz 
a végnélkül! mélybe. Ébredj I Látod, hogy 
játszik azzal a mosolygó, lózsás arccal, 
amely onnan feléje integet ? Nem latod, ho­
gyan hivoga’ja fel azt a nevelő árnyat, mely 
őt meg lefelé csalogatja? Most áthsjlik 
a kút szóién s te még mindig alszol I íme, 
most egyszerre kiejti kezéből az illatos virá­
gokat 8 azokat eey pibanat alatt elnyeli a 
tátongó mélység. Siess szendergő anya, mert 
mi fótija most már feltartóztatni a közelgő 
végzetet, ha gyermeked vissza akarja majd 
ragadni elrablóit virágait a mélységből feléje 
integető rémtől ?

Az anya, akihez a költő dalol a társa­
dalom, amely eddig szunnyadozva tűrte, hogy 
a gyermek meggondolás nélkül adja át ma­
gát a látszólagosan napnig iras, ragyogó Élet.

csábításainak. Hisz oly szép az élet, oly 
annyira telve vau fénnyel, madárdallal! Ho­
gs an tudna a hivő ez< zainak a tapaszta'at- 
lan gyermek elletiállani I Hogyan tudja ő azt, 
hogy az élet lvgviruíóbb pázsitján is ott le­
selkedik a romlás, a pusztulás, a bún, az a 
kút, amely a napfénynél, a ragyogásnál, a 
madárdalnál is ehenállhatatlanabbul vonzza 
magához a beléjo tekintő romlatlan lelket

Fel kell ébrednünk, végét kell vetnünk, 
szén dörgésünknek, hogy visszatartjuk a gyer- 
imket attól a megszámlálhatatlan veszede­
lemtől, amely felé azt járatlansága, tap .sz- 
talailansága ps az élet lt selkedő mélységei 
oly ellenálhatatlanul vonják.

Igaza van annak a másik poétának is, 
aki azt mondja, hogy nem a sírnál, ahol 
már minden cél el van érve, hanem a böl­
csőnél, az első lépésnél van helyén az a 
kívánság, hogy: Legyen neked könnyű a 
fold I

Fel kell ébrednie a társadalomnak s 
harmonikus murikéval, vállvetve ke 1 mun­
kálkodnia azon, hogy védtelen, elhagyott 
gyermekeinknek legyen könnyű a földi

Sirolin
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tetl a köhögést, váladékot, éjjeli IzzadásL
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séges erejével, mert ezt az összmo- 
narchia hóbortjában szenvedő osz­
trák politikusok és az önzés érzel­
meitől megvakult osztrák népek meg­
érteni úgy sem fogják. Megengedni 
még kevésbé. Nekünk tehát össze 
kell fogni, hogy elég erősek legyünk 
legalább a lépésenként! mozgásra. 
Mi a tért csak lassan és fokozatosan 
tudjuk elfoglalni. Okos és bölcs po­
litikával megtartani. Az osztrákok­
tól tanulj unk összetartani mindenkor, 
amikor a saját érdekünkről van szó.

Izgalmas ülés*
Megint házszabályvlta,
A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 2.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
A jegyzőkönyv hitelesítése után áttér­

nek a házszabály revíziói a.
Nagy György a házszabályokhoz szól. A 

tegnapi ü;ósen kétsőgbeejtőan szomorú incidens 
történt. Eitner Zsigmond, a napirend utolsó 
szónoka egy óra 29 perckor kezdett beszólni 
és egy óra 32 perc 27 másodperckor befejezte 
beszédét. Ekkor az alelnök ur előterjesztést 
tett, hogy kiván-e valaki szólani, majd a vi­
tát bezárta. Éhez az elnöknek nem volt 
joga. Feltételezi, hogy a tévedés jóhiszemű 
volt, ezért indítványozza, oldják meg béké­
sen a kérdést. Mondjak ki, hogy az elnöki 
intézkedés jóhiszemű tévedés volt, amely 
semmis. November 18 án bunkóval ütötték 
agyon a házszabályokat. Most spanyol mó­
don, észrevétlenül, elegánsan végzik ki. — 
Kéri, legyenek tekintettel a nemzeti kisebb­
ségre.

— Ez nagyzási hóbort — kiáltják 
közbe.

— Nemzetiségi kisebbség ez.
Nagy György kéri, oldják meg a kér­

dést úgy, hogy a házszabályok épségben 
maradjanak.

Elnök: Először is kijelenti, hogy nagy 
merészség a mos'ani elnökséget a PerceJ-fé- 
lóvel összehasonlítani.

A nemzetiségiek is.
Maniu Gyula a házszabályokhoz szól 

és tiltakozik amaz eljárás ellen, amelyet teg­
nap az alelnök Viád Auréllal szemben tanú­
sított.

Dómján Vazul a maga-magán esett 
tegnapi sere em ellen tiltakozik.

Elnök konstatálja, hogy feltétlenül 
csak négy képviselőnek van joga a zárszó­
hoz. Ezek Lukács László, Mezőfi Vilmos, 
Maniu Gyula és Lengyel Zoltán. Hogy a 
többi tiz képviselő által aláirt indítványok 
benyujtóinok van e joguk szólani, azt vita 
nélkül, egyszerű szavazással döntjük el.

Farkasházy Zsigmond: A házszabá­
lyokhoz kérek szót. (Nagy zaj.)

Molnár Jenő is a házszabályokhoz akar 
szólni.

Elnök: Nem engedem meg, hogy a 
házszabályokat kijátszák. Vita nélkül kell 
döntenünk, nem lehet szólani. (Zajos he­
lyeslés.)

A jegyzők felolvassák az egyes indít­
ványokat. A többség egyik benyújtójának 
sem adja meg a zárszó jogát. Az ellenzékkel 
szavaznak a nemzetiségek is, ami zajos 
jeleneteket idéz elő.

— Együtt a szövetségesek — kiáltozza 
a koalíció.

— Igen, igen, együtt vagyunk 1
— Itt nem lehet másként harcolni.
— Csókolózatok össze 1
Farkasházy Zsigmond : Minek itt ház- 

szabálymódositás ?
Elnök: csendre inti Farkasházyt. Ha 

igy folytatja, megkérdezi a Házat, nem ki- 
vánja-e a mentelmi bizottsághoz utasítani? 
)A koalíció zajosan helyesel.)

Farkasházy: Majd következik a tech­
nikai obstrukoió.

Nagy Emil; Mindnyájatokat ki fo­
gunk zárni.

Elnök: Következik a fent jelzett sor­
rendben a négy záróbeszéd.

Lukács László röviden megindokolja 
határozati javaslatát. A Nagy Emil-léle in­
dítványnál csak egy rosszabbat tud és ez a 
Médey-féle. Kéri, fogadják el határozati ja­
vaslatát.

Mezöfí Vilmos nincs jelen, tehát kö­
vetkezik:

Maniu Gyula záróbeszédé. A maga és 
társai nevében kéri, fogadják el határozati 
javaslatát.

Lengyel Zoltán, a következő zárszónok 
nincs jelen.

Hoffmann Ottó a házszabályokhoz szól 
ós azt vitatja, hogy minden beadványt a 
eime szerint kell megvitatni.

Elnök: Ez a felfogás teljesen helyte­
len. Minden indítványnak a tartalmát is meg 
kell vizsgálni.

Farkasházy Zsigmond röviden azt kéri, 
mondja meg, mi a módositvány és mi az 
elleninditvány.

Nagy zaj tör ki.
— Felnőttek oktatása 1 — kiáltozzák 

óriási lármában.
Elnök: Felnőttek oktatására nem vál­

lalkozom, (zajos helyeslés.) Következik a kér­
dés feltevése. Ez irányban megteszi prepo­
zícióját, amelyhez majd mindenki hozzá­
szólhat. Először Nagy Emil indítványára 
történik szavazás, azután a hozzá legköze­
lebb eső Eitner-féle módosításra. Ha azt el­
fogadják, eesik minden elleninditvány. — 
(Zajos helyeslés.)

A balpárt gúnyos kacagással fogadja 
ezt a kijelentést, amiért Farkasházy rendre­
utasítás kap.

Elnök: Az indítványok nagy tömegét 
mondatonként vesszük elő.

Manin Gyula a kérdés feltevéséhez 
szól és maga részéről, módosítást ajánl. Erre 
nézve részletes prepozíciót tesz.

Mentik a Hazát.
Hoffmann Ottó tiltakozik a tenden­

ciával való megvádolás ellen. Kéri, hogy 
Molnár Dezső halasztó indítványa felett is 
külön szavazzanak.

Elnök kijelenti, hogy a szóban levő 
indítvány csak módosító jellegű.

Farkasházy Zsigmond felolvassa azokat 
a módosításokat, amelyekre Eeitner indítvá­
nya után is szavazni kell. Kéri az elnököt, 
hogy megfelelően módosítsa a kérdést.

Elnök: Reflektál az előbbi felszóla­
lásra.

Idezöß Vilmos közbeszól.
Óriási zaj tör ki.
— Menjen helyére — ordítják felé.
Gróf Batthyány Tivadar és Nagy 

Emil fe'ugrálnak, úgy kiabálják:
— Helyre, helyre!
Elnök: Farkasházy propoziciója óriási 

zavarokat okozna. Jogvédelem nem esik 
senkin. Ha Eitner indítványát megszavazzák, 
ebből világos, hogy a többség a többi indít­
ványokat nem fogadja el.

Vlád Aurél Maniu indítványához csat­
lakozik.

— Akkor üljön le — kiáltozzák leié.
Pop Cs. István szintén a kérdés f elto- 

vósóhez szól és Maniu indítványának elfo­
gadását kéri.

— Hát akkor mi kell? — kérdik?
Pop Cs. István bőven érvel a Mórey 

ós Eitner-lóle indítványok ellen.
Hodzsa Milán a saját indítványainak 

külön szavazás alá való bocsátását kéri és 
fejtegeti, hogy az különbözik a többi módo­
sításoktól.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
az általános vitát felmelegiteni nem en­
gedi.

Hodzsa Milán egyébként csatlakozik 
Maniunak a kérdés feltevése körül kifejtett 
kívánságához.

Szkicsák Ferenc azt bizonyítja, hogy 
a Nagy Emil-fóle indítványtól az Eitner-féle 
módosítás távolabb áll, mint a Mórey-fóle. 
Azt kívánja, hogy az 6 két indítványa is 
szavazás alá kerüljön.

Kossuth bécsi útjáról.
A király körül minden magyar. 

Ezt tapasztalta Kossuth.
— Fővárosi munkatársunktól. —

— április 3.
Kossuth Ferenc tegnap bement a kép­

viselőházba, a hol a függetlenségi képviselők 
természetesen elárasztották a tegnapi audien­
cia lefolyását illető kérdésekkel. A keres­
kedelmi miniszter mosolyogva tért ki a fag­
gatások elöl:

— Minden a legjobban ment, — 
mondta. Nincs semmi különös mondaniva­
lóm.

A miniszter környezetéből kerülő hírek 
azonban sokkal bőbeszódüebbek. Ezek sze­
rint a katonai kiegyezés napirendre kerü­
lése befejezett dolog. Vasárnap közös mi­
niszteri tanácskozás lesz, mely a tiszti fize­
tések emelése és a katonai kérdések kerül­
nek szóba. Wekerle még előbb Bécsbe megy 
s a jövő héten megkezdődnek a hadvezeiő- 
séggel induló tárgyalások.

Egyébként a bécsi útról nagyon érde­
kes hírek szivárogtak ki.

Ezek ezerint mikor a miniszter Schön- 
brunnba hajtatott, a kapubejárónál magyar 
köszönéssel fogadta a portás.

Éz a szokatlan meglepetés látszólag jól 
esett a miniszternek, aki fölfelé, a királyi 
lakosztályhoz menet azt is konstatálta, tit­
kárjával Tormay dr.-ral együtt, hogy szol­
gálati ételre a mai napon csupa magyar zsan- 
dárt osztottak be,

A király előszobájában ugyancsak ma­
gyar katona fogadta a minisztert, Spányik 
őrnagy szolgálattevő kamarás, aki kedves 
embere a királynak s a felséggel is magyarul 
szokott beszélgetni.

Érdekes egyébilánt, hogy Kossuth Fe­
renc franciául kérte föl a kamarást, jelentse 
be az uralkodónál. Fokozott volt tehát a 
meglepetés, mikor kis vártáivá Spányik őr­
nagy kijött a királytól és színtiszta magyar­
sággal jelentette :

— A felség várja exoellenciádat I
Kossuth Ferenc bement a királyhoz s 

itt ismétlődött az az igazán örv ndetes ese­
mény, hogy magyar beszéd fogadta.

Az ötnegyed óráig tartó kihallgatás na­
gyobbik felében, amíg a magyar király ma­
gyar ügyekről tárgyalt Magyarország keres­
kedelmi miniszterével, magyar nyelven folyt 
a tanácskozás.

Később amikor a politikát egyébtárgyu 
eszmecsere váltotta föl, amikor tehát már 
nem a király ós minisztere, hanem két egyéni­
ség beszélgetett egymással, akkor beleve­
gyült a társalgásba a francia nyelv is, válto­
gatva a magyarral.

A tanyai iskolák felépítése.
Nyolc uj elemi iskola.
Kik fogják építeni?

— április 3.
(Saját tudósítónktól.) Az állam, 

mint tudvalevő, tiz debreceni ta­
nyai állami elemi iskola felállítását 
határozta el. Az iskolák felépítésé­
ről, az állam és a város közt kö­
tött megegyezés értelmében a város 
köteles gondoskodni, valamennyi 
egyéb anyagi áldozat az államot 
terheli. Á tiz tanyai iskolát a múlt 
óv végére kellett volna felépítenie a 
városnak, de az épitőmmunkások 
sztrájkjai miatt csak két iskolának, 
a nagy cserei és paci iskoláknak 
felépítése volt kivihető.

A többi nyolcnak, nevezetesen 
az ebesi, szebesi, ondódi, bánki, fan- 
csikai, hegyesi, elepi és kösüly-
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szegi iskoláknak felépítése ez évre 
halasztódott el.

A tanács e nyolc iskola felépí­
tésére pályázatot hirdetett, amely 
tegnap járt le. Mindössze két pá­
lyázó jelentkezett, Tóth István és 
Sipos Bálint vállalkozók. Tóth hat 
iskola felépítésére adott be ajánla­
tot. A hat iskolát téglából 169 ezer 
koronáért vállalja felépíteni. Sipos 
pedig két iskola felépítésére ajánl­
kozott, az elepire és kösülyszegire, 
még pedig vályogból kerek szám­
ban 44 ezer koronáért. Azonban 
mindketten kijelentették, hogy nem 
kötik magukat ahoz, hogy csak hat, 
illetőleg két iskolát építenek, elvál­
lalják több, vagy kevesebb számú 
iskolák felépítését is.

A tanács tegnapi ülésén foglal­
kozott a beadott ajánlatokkal, me­
lyekre nézve úgy határozott, hogy 
ot iskola, nevezetesen az ebesi, sze- 
besi, ondódi, bánki és fancsikai fel­
építésével Tóth Istvánt bízták meg, 
az elepi, hegy esi és kösülyszeeri is­
kolák építését pedig Sipos Bálint 
vállalkozónak adják ki.

Városháza és vármegye.)
Városi tisztviselők öszefórhetetlen- 

■óge. A napokban ismertettük a belügymi­
niszter azon rendeletét, melyben a városi 
tisztviselői állások összeférhetetlenségi eseteit 
tárgyalta. A tanács tegnapi ülésén foglalko­
zott a rendelettel s elhatározta, hogy fel­
szólítja a tisztviselői kart az ilyen inkompa­
tibilitási esetek bejelentésére. A bejelentések 
felett, minden egyes konkrét esetben külön- 
kiilön a közgyűlés fog dönteni, annak a ki­
mondásával, hogy a szóban forgó mellék­
foglalkozás összeférhetetlen e a tisztviselők 
állásával, vagy sem.

Kőszeg kérelme. Kőszeg városa át­
iratot intézett Debrecenhez, melyben az 
iránt érdeklődik, hogy mily burkulatu utcá­
kon bonyolódik le nálunk a teherforgalom, 
továbbá mennyibe került a városnak a bur­
kolat és annak fentartása. A tanács a ké­
relmet válaszadás végett kiadta a mérnöki 
hivatalnak.

A nagyerdei fürdő sorsa. A nagy­
erdei fürdő sorsával tegnap foglalkozott a 
tanács. A fürdő ügyében egyenlőre csak 
annyit határozott a megisztrátus, hogy a 
fürdővállalat vezetésével ideiglenesen meg­
bízta Vecsey Imre főjegyzőt.

Balkány a Kossuth szoborra. Bal-
kány község tudvalevőleg 10 koronát sza­
vazott meg a debreceni Kossuth szoborra, 
mely összeget tegnap megküldte a község a 
városnak. Az adományt a Kossuth-szobor 
alaphoz csatolják.

Fegyelmi választmányi ülés.
A vármegyei közigazgatási bizott­
ság fegyelmi választmánya ma dél­
előtt ülést tart, melyen a dorogi 
adópénztár-rablás ügyével fog fog­
lalkozni.

Hordó-jelző állomás Debrecenben. A
kereskedelemügyi miniszter megküldte a vá­
rosnak a hordó-jelzésről szóló uj törvényt. 
Egyben megkérdezte a várost, hogy hány 
hordó-jelző állomásra van szükség Debre­
cenben. A város vissza fog Írni, hogy elég 
lesz egy hordó-jelző állomás.

Csatornaépítés a Vörösmarthy-ut­
cán. Több Vörösmarthy-utcai lakos azért 
folyamodott a városhoz, hogy a Vőrösmarthy- 
utcán a Barna-utcától kezdve, a még ki

nem épített részen építse ki a város a csa­
tornát. A folyamodók ajánlkoztak, hogy a 
költségek felét fedezik. A tanács az ügyet 
véleményadás végett kiadta a főmérnöknek.

Kaszálóvétel a öntőn. A tanács teg­
napi ülésén elhatározta, hogy Kovács La- 
josnó 29 holdnyi guti kaszálóját megvásá­
rolja a város számára. Az adásvételi szerző­
dés megkötésével megbízta Magos György 
dr. főügyészt.

A tornaegyesület 
vasárnapi versenye.

Clubközi mérkőzés.
— április 3.

A clubközi mérkőzés igen nagy szabá­
súnak Ígérkezik, ugyannyira, hogy ha az 
előjelekből jósolni lehet, akármelyik orszá­
gos verseny kereteivel vetélkedik, nemcsak 
az induló athlóták és tornászok számánál 
fogva, de különösen minden szépért-jóért 
lelkesedő közönségünk körében megnyilat­
kozó nagy érdeklődés következtében is. — 
Folyó hó 1-én volt a nevezési zárlat, amely 
várakozáson felül sikerült, amennyiben min­
den számban sokan neveztek s igy a közön­
ségnek órdekfeszitő küzdelmekben lesz al­
kalma gyönyörködni. Hogy az egész ver­
senyanyag idejében lebonyolítható legyen, a 
rendezőség már most jelzi, hogy a versenyt 
pontosan 4 órakor megkezdi, a közönség sa­
ját érdekében cselekszik tehát, ha helyét 
kellő időben elfoglalja.

A vendégek fogadására a választmány 
felkérése folytán Csóka Sámuel városi ta­
nácsnok, egyesületi alelnök fog az állomás­
nál megjelenni, a titkár és a választmány 
kiküldötteivel együtt. Váradról — amint ér­
tesülünk — a versenyzőkkel áljönnek Szath- 
már-Király Andor és neje, Kőszegy városi 
főmérnök, Lukács Ödön városi tanácsnok, 
dr. Istvánffy István városi főjegyző stb, míg 
a nyíregyházái versenyzőket Szabó László 
dr. ügyvéd, egyesületi alelnök, dr. Nagy- 
máté András ügyvéd, Rónay Jenő, a Nyír­
ség ismert sportembere stb. kisérik.

Este — mint említettük — a rendező 
egyesület lakomát ad a vendégek tisztele­
tére. A vacsora-ivet eddig a tagok közzül 
igen sokan Írták alá, úgy, hogy a közvacso­
rán körülbelől 60 személy vesz részt.

Debrecen az orvossztrájk
küszöbén.

Az orvosok és a munkásbiztositó.
— áprils 3.

(Saját tudósitónktól.) Ismeretes 
az a küzdelem, melyet nemcsak 
Debrecenben, hanem országszerte az 
orvosok indítottak, hogy jogos ér­
dekeiket, az uj törvény által létesített 
munkásbetegsególyző pénztáraknál 
érvényesítsék. A küzdelemmel szem­
ben egyes helyeken a betegsegélyző 
pénztárak heves ellentállást fejtettek 
ki, aminek a következménye az or­
vosok részéről a sztrájk lett, vagyis 
az orvosok a munkásbetegsególyző 
pénztáraknál megtagadták a mun­
kát.

Nálunk Debrecenben szintén 
nagyon heves volt a harc, do a 
debreceni munkásbiztositó pénztár 
belátva az orvosok követeléseinek 
jogosságát az orvosokkal, illetőleg 
az orvosszövetséggel oly megálla­
podásra jutott, melyben az orvosok 
kívánságai teljes kielégítést nyertek. 
A pénztár elfogadta az orvosok 
álláspontját és a közös megegyezés 
szerint évenként és tagonként hat 
koronával dotálta volna orvosait.

Ezek után meg lett volna a 
béke, de ismét akadály merült fel. 
A betegsegélyző pénztárak központja 
nem hagyta jóvá a debreceni pénz­
tár megállapodásait és leiratában 
kifejtette, hogy a megállapított or­
vosi díjtételeket tulmagasaknak ta­
lálja.

Emiatt tartott ülést tegnap este 
a debreceni orvosszövetség Kenózy 
Gyula dr. elnöklete alatt.

Ezen a gyűlésen az orvosok el­
határozták, hogy egy heti haladé­
kot adnak a betegsegélyző pénztár­
nak az újabb egyezkedésre, amely­
nek ha nem lesz meg a kívánt 
eredménye, úgy az orvosszövetsóg 
megtiltja tagjainak, hogy a beteg­
segélyző pénztárnál hivatalos funk­
ciót teljesítsenek. A pénztár beteg­
jeit mindazonáltal gyógykezelik,^ de 
csakis belügyminiszteri díjtáblázat 
szerint, melyet természetesen a pénz­
tárral szemben alkalmaznak.

Ilyenformán Debrecen is az 
orvossztrájk küszöbén jíll. Újabb 
megegyezés aligha vihető keresztül, 
mert az orvosok szigorúan ragasz­
kodnak a hat koronás alaphoz, me­
lyet sehogyan sem akar akceptálni 
a központ.

Harc a betörővel.
Ravolverlövések az éjszakában.

A theologus kalandja.
— április 3.

(Saját tudósítónktól.) A Kandia-utca 
14. számú ház lakóit az elmúlt éjjel sürü 
egymásutánban kővetkező revolverlövések 
zaja verte fel. A házban rómregénvbe illő 
jelenetek játszódtak le és innen származtak 
a revolverlövósek.

A ház egyik lakója Kun Károly hittan­
hallgató. Egy szerény hónapos szobát bérel 
ottan, melynek ajtaja közvetlen az udvarra 
nyílik. A theologus az utóbbi éjjeleken min­
dig arra rezzent fel álmából, hogy valaki 
az ajtókilincset babrálja és az ajtót kifeszi- 
teni igyekszik. Ilyenkor kiugrott ágyából, de 
az ismeretlen ekkora már mindig elmenekült 
és a sötét éjszakában a theologus nem látott 
soha senkit.

Kun Károly végre is megunta, hogy 
ezek a titokzatos jelenetek éjjelenként meg­
ismétlődnek s elhatározta, hogy végére jár a 
rejtélynek és megtudja, ki az ismeretlen, aki 
minden éjjel pontosan teszi tiszteletét ajtaja 
előtt, akinek mindenesetre lopási szándékai 
vannak.

Tegnap éjjelre nyitva hagyta szobájá­
nak ajtaját a theologus és nem feküdt 
ágyába, hanem a díványra dőlt le. Mellette 
heveit hatlövetű revolvere. Nem kellett so­
káig virrasztania. Éjfólután az ismeretlen 
valaki megjelent az ajtó előtt ős megnyomta 
a kilincset. Az ajtó természetesen, miután 
nem volt bezárva, kinyílott. De ebben a pil­
lanatban felugrott fekvőhelyéről a theologus 
és magához véve revolverét, az idegen után 
vetette magát, aki riadtan menekült az udvar 
hátsó részébe.

Kun Károly felvont revolverrel hajszolta 
az idegent. Az udvart egy magas kőfal köri­
tette. Erre menekült a tolvaj. A falhoz egy 
létra volt támasztva és ezen akart fölkuszoi. 
Az idegen szándékát őszre vette Kun Károly 
és elsütötte revolverét.

— Állj meg, mert lelőlek 1 — kiál­
totta.

A szorult helyzetben lévő tolvaj ekkor 
szintén revolvert vont elő s Kun Károly felé 
lőtt. Ez viszonozta a lövést úgy, hogy a 
revolverdöiren sek fölzavarták nyugalmuk­
ból az egész háznépet. A lövések azonban 
szerencsére uem találtak. Erre a tolvaj el-
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saánt lépesre szánta magát. Amint ott állt a 
létra tövében ós látta, hogy mar több kettő­
nél, egyszerre csak megragadta a létrát és 
azt üldözőjére borította. Így meg is mene­
kült. _ A thtiölogust ugyanis a létra elütötte 
és mig kiszabadult alóla, addig a vakmerő 
tolvaj keresztül vetette magát a kőfalon és 
elmenekült. A szomszéd udvarokat aztán át­
kutatták, de még nyomára sem akadtak, 
nyomtalanul eltűnt.

Az esetet beje lentették a rendőrségnek, 
mely szigorú nyomo zást indított a vakmerő 
tettes felderítésére.

A Garibaldi pályázat.
Szemere Miklós levele Balkányi 

Kálmánhoz.
— április 3.

Megemlékeztünk a hét elején a Sze­
mere pályázat eredményéről. Megírtuk, hogy 
az ezer koronás pályadij it megosztották két 
munka s-.érzői közi. Az egyik volt Balkányi 
Kálmán debreceni iró.

Most értesülünk, hogy a második he­
lyen említett és szintén 500 koronával jutal­
mazott munka szerzője Lóránt Dezső, az 
ismert nevű iró, az Egyetértés volt szer­
kesztője, aki az ugrai választáson független­
ségi programmal kicsi híján megbuktatta az 
akkor hatalmának tetőpontján áló Tisza 
István miniszterelnököt. Lóránt Dezsőben 
igen érdemes Írót jutalmazott meg a bíráló 
bizottság.

Itt említjük meg, hogy Balkányi Kál­
mánhoz, győzelme alkalmából, meleghangú 
üdvözlő levelet intézett Szemere Miklós 
cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő 
is. Szépen fejezi ki ebben pályázatának 
hazafias célzatát.

Szemere levele igy hangzik:
Tisztelt Uram 1

volt a vadorzóknak, kik a vadast 
nagy előszeretettel keresték fel.

Tegnapelőtt este Albert Gyula a 
községből az erdőbe igyekezett, hol 
az éj folyamán szolgálatot kellett 
teljesítenie. Amint az utón gyanút­
lanul haladt, az utszéli bokrok kö­
zül egy fegyverező villant meg ós 
két lövés dördült el. Az egyik lövés 
Albert Gjulát a térdén találta, úgy 
hogy menten a földre rogyott. A 
merénylők természetesen elmenekül­
tek s még csak nem is üldözték 
őket, mert a véres esetnek tanúja 
nem volt.

A lelőtt erdőőr közel egy teljes 
óráig feküdt az utszélen súlyosan 
megsebesülve, míg végre ráakadtak 
és bevitték a községbe, hol orvosi 
ápolásba részesítették. Később be­
hozták a debreceni közkórházba, 
további ápolás végett. — Állapota 
súlyos.

A véres esetet bejelentették a 
csendőrsógnek, mely erélyes nyo­
mozást indított a vakmerő merény­
lők után, akik minden valószínűség 
szerint vadorzók voltak es bosszút 
álltak Albert Gyulán.

DE BRECZEN 1908 április 3.

SÓSKÚT FORRÁS VASME6YE
Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz 
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvóny 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmaknál stb. Mint üdítő ós borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körut 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytárak, drogueriák ós füszer- 

üzletekben.

A Csokonai-kör Ábrányi Emilhez.

Színház.
MŰSOR:

daljáték „B“ bér-Pénteken A tanítónő 
letbon.

Szombaton A tanítónő daljáték „C“ bér­
letben.

Vasárnap délután Varázskeriugő operetto 
bőrletszüuot.

Vasárnap este Cigány népszínmű kis bér­
letben.

Engem a Garibaldi pályázat kitűzé­
sére az indított, hogy egy valódi hőst állít­
sak az ifjúság elé példányképül. Ö ihöz, 
hogy pályázatom visszhangot heltett. C.ak 
lelkes nem-telnek lehetnek lelkes fiai es 
minél több ehhez a munkatárs, annál 
jobb. Méhóztasbók tudatni, hogy szemé­
lyesen tetszik-e ái venni a páhadijat, vagy 
pedig elküldjem. Sikeréhez szerencséi kí­
vánok és ha személyesen alkalmam leend 
megismerkedhetni, nagyon fogok örven­
deni.

Hazafiul kózszoritással
tisztelő hive:

Szemere Miklós.

A vadorzók bosszúja.
Lalőtt erdőkerülő.

Megtámadták ez erdőben.
— április 3.

(Saját tudósítónktól.) Súlyos sé­
rüléssel szállították he tegnap a köz­
kórházba a közeli Téglásról Albert 
Gyula erdőkerülőt. A szerencsétlen 
ember hivatásának az áldozata, kö­
telessége teljesítése miatt érte az a 
golyó, mely tegnapelőtt a téglásierdő 
szólón terítette le.

Albert Gyulának hívják a sze­
rencsétlen embert. A Dógenfeld gró­
fok téglási uradalmi erdejében szol­
gált mint erdőőr. Kötelességét ko- 
molyan teljesítette s valósággal réme

Üdvözlő irat a költőhöz.
— április 3.

Ábrányi Emil a népszerű basafias költő 
ós a hir.s műfordító az idén töltötte be iro­
dalmi munkásságának negyvenedik évét. A 
kitűnő irót ebből az alkalomból kifolyólag 
szakkörben bár, de nagyon melegen ünne­
pelték s az ország minden részéből számosán 
ünnepelték a költőt.

Az üdvözlők soraiból nem maradt ki a 
debreceni Csokonai-kör sem, mely a követ­
kező meleghangú üdvözlő iratot intézte 
Ábrányi Emilhez :

Mélyen Tisztelt Urunk 1
A debreceni Csokonai-kör nevében lel­

kes örömmel s igaz tisztelettel üdvözöljük 
O t fenyes Írói pálcájának negyvenedik évé­
ben. Kevés magyar költőnek jutott az a 
szerencse, hogy már zsenge ifjúságában, 18 
éves korában magára vonhassa a közönség 
fittyeimét, de még kevesebbnek, hogy iro- 
d-ilmi munkássága negyvenedik évfordulóját 
alkotó ereje teljességében, népszerűsége tető­
pontján érje meg.

E fényes és hosszú ..irói pálya annál 
becsesebb előttünk, mert Ön a magyar köl­
tészet ós irodalom legnemesebb hagyomá- 
nyalnak követésével haladt végig rajta foly­
ton előbbre ós előbbre.

Lírai költészete fentsrtotta a magyar 
hazafiadénak ós szabadságszeretetnek azt az 
elválaszthatatlan kapcsolatát, amelyet száza­
dok szentesítettek a kutuc nótától kezdve 
Petőfi „Nemzeti daláig“ egész irodalmi mű­
ködése pedig azt a nagy célt szolgálja, hogy 
a magyar gondolat és érzésvilág a nyugati 
műveltség legtisztább áramlataitól újuljon és 
termékenyüljön meg, hogy a világirodalom 
remekei a „Don Juan“-ok, a „L’ Aiglon“-ok 
közvetlenül szóljanak a magyar szívhez és 
elméhez.

A haza és szabadság dicsőítéséhez sí­
rig tar ó ifjúi lelkesedést, a magyar ós világ- 
irodalom (kölcsönhatásának tovább fejlesz­
téséhez sok évre szóló n unka., kedvet kí­
vánva, ismételten üdvözöljük Öot és ma­
radunk a költő és müfoiditó iránti hódo­
lattal és nagyra bccsüléssul.

Debrecenben, 1908 március 30.
Géresi Kálmán, Kardos Albert,

a Csokonai-kör elnöke, a Csokonai-kör titkára.

* Lukács Juliska fellépése. Lukács 
Juliska, színtársulatunk kiváló drámai mű­
vésznője vasárnap este lép fel először hosszú 
betegeskedóse után a Czigány népszínmű 
Rózsi szerepeben, amelyben tavaly jelentős 
művészi sikert aratott. A címszerepben Bé­
kés Gyula művészi alakítása most is nagy 
érdeklődésre tarthat számot. Uj lesz Gyuri 
szerepében Horváth Kálmán.

* Előadás a gyermek-liga javára.
Ma, pénteken délután 3 órai kezdettel har­
madrész helyárakkal színre kerül „Nők vz 
alkotmányban“ cimü eredeti vígjáték, a már 
ösmert, kiválóan elsőrendű szereposztásban. 
Az előadás semmiben sem különbözik a ren­
des esteli előadástól, amennyiben a darab 
minden kihagyás, vagy rövidítés nélkül lesz 
előadva.

* Carmen. Bizzet remek opetájának 
betanulásával az énekes személyzet már tel­
jesen elkészült, ugyanuyira, hogy holnap már 
a színpadi próbákra kerül a sor. Carment 
Zilabynó énekli, a többi női szerepeket Lé­
nyei, Zsigmondi és Fehér Olga, a férfiak kö­
zül rósztvesznuk az előadásban Horváth, Ár- 
kossy, Baj’, Boda, Perényi stb. az első fel­
vonásban egy 20 tagból álló gyermek-kar is 
közreműködik. Lz a kórus már teljesen be 
van tanítva. Az előadás eddigi megállapodás 
szerint a jövő hétre várható.

* A mai premier. Bródi Sándor nagy 
sikerű falusi életképe A tauitónő ma kerül 
színre először a debreceni színházban, a 
bemutató iránt nagy érdeklődéssel viseltetik 
közönségünk. Az újdonság tele van hatásos 
jelenetekkel A darab címszerepe Habnel 
Aranka kezében van.

* Tatárjárás, Bakonyi Károly ós Gá­
bor Andor nagysikerű operettje a budapesJ 
Vígszínház legnagyobb müsordarabja lesz a 
legközelebbi újdonság, melyből a tanulási 
próbák már megkezdődtek.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Az Uranus mai jótékonyáéin dísz­

előadásainak uj műsora. Este 6 órai 
kezdettel gyermekelöudas. Műsora: 1. Zon­
gora nyitány. — 2. Gyermek-korzó (látvá­
nyos). — 3. A kutya hűsége (megható tör­
ténet). — 4. Megelevenedett játékok (bohó­
zat). — 5 Az első nadrág (bohózat). — 6. 
A baba regéje (színes nagy látványosság, 
balettel). — Az esti előadások kezdete 7, 8,
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9 és 10 órakor. Műsora: 1. Gyermek korzó 
(látványos). — 2. A kutya hűsége (megható 
történet). - 3. Megelevenedett játékok (bo­
hózat). •— 4. Az első nadrág (bohózat). — 5. 
A falu jóltevője (dráma). — 6. Szép Davis 
3 négerével (mulatságos). — 7. A kezes 
(természet utáni fölvétel). — 8. Les-Kiriki, 
japán akrobaták (színes), — 9. Franoesko 
di Bimini (rendkívül szenzációs dráma. Az 
esti 8 es 9 órás előadások alatt a Magyar! 
testvérek kitűnő zenekara játszik jótékony 
célból, a kis Magyari Imre vezetésével. Mű­
sorváltozás fenntartva. Helyárak mint ren­
desen. Tisztelet- és bérlet-jegyek ma nem 
érvényesek. Jegyek a mai eíő.dások bárme­
lyiké e előre válthatók délelőtt 11-töl fél 
í-is, délután 3 tói a pénztárnál. A mai elő­
adásokon egy mulatságos meglepetés vár a 
közönség részére, társadalmunk 3 úri tagja 
által.

Legjobb és legmegbízhatóbb

répa magvakat,
Pázsit fűmagot,
veteníny és viripagvabt

magkereskedésóben kapja

Debreczen, Piac- és Hatvan-utca sarkán. Telefon: 213.

Akiket üldöz a nyilvánosság.
A Széchenyi grófi pár Budapesten.

— Fővárosi munkatársunktól. —
Budapest, április 3.

Bármennyire kerülik is Széchenyi László 
grófék a nyilvánosságot, a nyilvánosság 
nyomukban van és szinte üldözi őket. A 
Hungária szálló dunaparti ablakai előtt már 
hajnalban nagy sokaság gyűlt össze és hóva- 
rogva néztek as ablakokra. Volt köztük igen 
sex kérvényező, bankalupitó, birtokparcellázó 
és egy-két kivándorlásra csábításért elitéit 
ügynök.

Az uj párnak már tegnap felkínálták 
az egész országot s volt a nézők közt olyan 
is, aki Kossuth Ferenc bécsi látogatását 
Széchenyi László gróf és Wauderbilt Gladys 
Budapestre érkezésével hozta kapcsolatba.

Széchenyi-Wandorbilték ma már nyu­
godtan élvezhetik a magyar haza minden 
szépségét. Fejedelmi lakosztályuk ablakaiból 
látják a gyönyörű budai hegyoldalt, arrább 
a királyi várlakot. Alattuk a Duna hömpö­
lyög, gőzösökkel a hátán és a korzó sok 
sétálójával, egy világváros benyomását te­
heti Wauderbilt Gludysra, a sovány, kis mil- 
liárdosnéra.

A fiatal asszony tegnap óta, amikor 
vacsorájukat is felhozatták a lakosztályukba, 
nem mozdult ki a szállodából. Tiz órakor 
még mélyen aludt és látogató ez időpontig 
nem is jelentkezett.

Vanderbiltók különben is nagyon tar­
tózkodón viselkednek ős kerülik, hogy fel­
tűnést okozzanak.

Ma délután valőezioüleg sétakoceizást 
tesznek a Margit-szigetre. Holnap pedig 
alighanem a Nemzeti Kaszinó vendégeli 
őket meg.

*

Hogy mennyire dühöng a közönség 
az uj pár látványossága után, bizonyltja ez 
a kis esett:

Az Oktogon-kávóház előtt gyűjtő per­
selyt őriz szép asszonyokból szervezett gárda. 
Köztük dr. Erdős Zsigmondnó, dr. Keiner 
Edónó ős Brandmann Elza kisasszony. Tiz 
óra tájon egy fiatal pár érkezett az urnához 
s papírpénzt dobott bele.

— Amerikai pénz, dollár volt.
És a tömeg megkezdi a fiatal pár ül­

dözését. Követik őket a Népszínházig, ahol 
kiderül róluk, hogy a Népszínház kötelékébe 
tartoznak.

j-firek.
A „Debreczen* exerkr-satősége és kiadó­
hivatala Arany János-ntea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. ,. lépcső-folyosóján. Telefon 412 „ ..

A gyermeknap.
— április 3.

A tegnapi napon rósz idő miatt 
elmaradt gyermeknap lapunk teg­
napi számában közölt teljes pro­
grammal szép idő esetén ma és hol­
nap kedvezőtlen idő esetén pedig 
holnap és holnapután fog megtar­
tatni. Az időjárás miatt a programúi­
ban esetleg bekövetkezhető változást 
lapunk a közönség tudomására 
hozza. A gyűjtő urnák elhelyezése 
a megállapított helyeken jelzi az 
az napi programra megtartását.

Ama délutáni színházi előadásra 
a mélyen leszállított jegyek már 
legnagyobb részben elfogytak. Az 
előjegyzett helyek csak délig tar­
tatnak fent. Az Uránus villany szín­
ház mai előadásai iránt is óriási 
érdeklődés mutatkozik. Úgy a vá­
rosi színházban, mint a villany- 
színházban a közönségre mulatságos 
meglepetés vár.

— Köztemető Debrecenben. A köz­
temető eszméjét az egyes hitíelekezctek is 
kedvezően fogadták. A város tudvalévőén 
kérdést intézett az egyházukhoz, hogy haj­
landók volnának-e a tervbe belemenni. A 
legelső választ a lóm. kath. egyház adta. — 
Az egyház válaszában kijelenti, hogy ha a 
többi hitfelekezetek is hasonlóképpen cselek­
szenek, úgy szívesen elfogadja a tervet. — 
Ez az igazi tényállás, szemben a helyi lapok 
tegnapi számaiban megjelent téves hír­
adással.

— A kamara tanácskozásai.
Ma pénteken délelőtt 11-kor a 
kamara elnöki tanácsa, délután 3 
órakor közös bizottsága s délután 4 
órakor a kereskedelmi szakosztálya 
tart ülést, hogy a legközelebbi köz­
gyűlés idejét előkészítse. A köz­
gyűlés április 9 ón csütörtökön dél­
után lesz.

— Sxabolceka Mihály pályanyertes.
Az országosan ismert jeles poéta, Szabo'cska 
Mihály akadémiai jutalomban részesült. — 
Ugyanis a Magyar Tudományos Akadémia 
tegnap tartott teljes ülésében dr. Hegedűs 
István jelentést tett az Ormódy-fóle pályá­
zatról, melynek bírálói az előadón kívül még 
Rákosi Jenő és Kozma Andor voltak. A 
bíráló bizottság egyöntetűen Szabolcska Mi­
hály „Csendes dalok“ cimü költeményes 
kötetét találta pályadijra érdemesnek, mely 
előterjesztéshez az Akadémia összes ülése 
hozzájárult.

— UJ telefonállomások a vá­
rosban. A tanács több uj telefon 
állomást, vagy 20—30-at, akar léte­
síteni a városban, amelyek tűzjelző 
mentő és rendőri telefonállomásokul 
fognak szolgálni.

—Állatok beoltása lépfene ellen.
A földmi vivelésügyi miniszter rende­
letet intézett a városhoz, amelyben 
a kötelező lépfene elleni beoltást 
rendelte el. A tanács a rendelet ér­
telmében megbízta Tóth Mihály 
raezőrendőrkapitányt és Leidl Emil 
állatorvost, hogy dolgozzanak ki e 
tárgj ban szabályrendeletet.

— A Debreceni Zenede közép és 
felső osztályú növendékei haladásának be­
mutatása végett április hó 5-én, vasárnap 
magyar zeneszerzők müveiből összeállított 
műsorral hangversenyt rendez A műsor a 
következő : 1. Brück Gy. 40. mü. Második 
hangverseny gyakorlat. Előadja: Rajczy 
Anna. Tanar : Brück Gyula. 2. Kóler Béla. 
134. mü. Puszták fia. Előadja: Fráter Iván. 
Tanár: Füredi József. 3. Zimay L. 27. mü. 
Nocturne magyar irályban. Előadja : Hegedűs 
Alice. Tanár: W. Domaniczky M. 4. Erdélyi 
Zoltán. A nátha. Párbeszéd. Előadják: 
Deutsch Zelma és Simonovits Rózsi. Tanár: 
Balogh Zsigmondnó. 5. Popper D. Mint egy­
koron a szép napokon. Adagio. — Gavotte. 
Előadja : Szenes János. Tanár: Füredi Samu. 
6. Berccz Ede. Nagy imakar. Vegyes ének­
kar harmonium kísérettel. Húsz Lajos kar­
nagy vezetése alatt előadja : a zenede vegyes 
kara. 7. Ággházy Gy. Magyar esték I. fűz. 
1. sz. Előadja: Sáffrány Irén. Tanár: Brück 
Gyula. 8. Ridley Kohne. Éljen csárdás. Ta­
nar : Füredi József. 9. Cbován K. 11. mü. 
Tavaszi jelenesekből. Tavaszi üdvözlet. Bo­
lyongás. Cicázás. Előadja: Dörre Ilona : Ta­
nár: W. Domaniczky M. 10. Lavotta J. 
Lavotta első szerelme (szerenád a Tisza-báz 
előtt.) Átírta Kun L. Vonósnégyes. Előad­
ják : Fráter Iván hegedű, Szántó Magda 
hegedű, Magyari Imre mélyhegedű, Füredi 
László gordonka. Tanár: Füredi József. Az 
5. szám után 5 percnyi szünet. A műsor 
egyes számainak előadása alatt az ajtók 
zárva tartatnak. Helyárak: a 4 első széksor­
ban számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi 
sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 
28 fillér. E csekély díj a rend föntartása s 
célszerűség szempontjából vétetik s a bevétel 
a tanári segélyalap javára fordittatik. Pénz­
tárnyitás 6 és fél órakor. Kezdete 7 és fél 
órakor pontban.

— Reichmann Ármin temetése.
Az általános részvét impozáns meg­
nyilatkozása mellett helyezték teg­
nap örök nyugalomra Reichmann 
Ármin hűlt tetemeit. A gyászszer­
tartás, teljes egyházi pompa mellett 
a Deák Ferenc-ufcai izr. imaházban 
kezdődött, hol Krausz Vilmos fő­
rabbi mondott a halott felett meg­
ható gyászbeszédet. Aztán a gyá­
szolók nagy sokaságától kísérve 
kivitték a koporsót az izraelita te­
metőbe.

— A s&rándi véres pünkösd. 1907- 
ben véres volt pünkösd szent napja Sárán- 
don. A virtuskodásról hires sárándi legények, 
Viigy húszán Rozenfeld Ferenc ottani kocs­
májában olyan verekedést csaptak, mely 
sokáig emlékezetes lesz a sárándiak előtt. A 
verekedésnek vagy tizenkét áldozata volt, 
akik kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek.
A verekedők felett tegnap ítélkezett a deb­
receni törvényszék, mely ifj. Gyöngyösi 
Jánost 2 havi, Vógh Imrét 6 heti, Szabó 
Lajost 3 havi, Szőlősi Imrét 1 havi, ifj. 
Nagy Gábort 3 havi, Dobos Imrét 3 havi, 
Egri Ferencet 4 havi, ifj. Szilágyi Józaefet 
G heti ős Vógh Lajost 4 havi fogházbünte­
tésre Ítélte jogerősen.

— Közvilágítás a Homokkert­
ben. A homokkerti lakosok bead­
ványt intéztek a tanácshoz, melyben 
400 korona világítási segélyt kértek. 
Tegnapi ülésén foglalkozott a tanács 
a kérelemmel, melyre vonatkozólag 
elhatározta, hogy azt nem teljesíti, 
mivel a Homokkertben közvilágítást 
vezetnek be.
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Mindennap korán reggel meg - 
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utea 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

ÜEBKECZEN 1908 április 3

A házi szarka. Szunyogh Sín- 
doni é, Piuo-utca 9. szám alatt lakó urasz- 
szony napokkal ezelőtt feljelentést tolt a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes több íz­
ben mintegy 200 korona értékű ruhaneműt 
ellopott a lakásból. Bikfalvy rendőrbiztos 
hosszas nyomozás után kiderítette, hogy a 
tettes Kiss Juliánná, ki a házban mint cse­
léd volt alkalmazva ezelőtt, do aztán is fel- 
jírogatott, természetesen távoztában mindig 
magával vivőn egy-két darab ruhát, vagy 
más holmit. Az ellopott ruhanemüek nagy- 
részét megtalálták a lakásán, sőt találtak 
nála egy nagyértékü aranyláncot is, melyről 
kiderült, hogy azt Görz Emilia nevelőnőtől 
lopta. A tolvaj nőt lezárták.

— A oaendőrtiszt tolvaja. Magyar 
Gábor csendőrszámvevő hadnagy napok óta 
tapasztalta, hogy pénztárcáját éjjelente min­
dig megdézsmálja valaki. Gyanúja cselédje, 
Hlinka Eszter ellen irányult, de a cselédre 
nem lehetett rábizonyítani semmit. Tegnap 
reggel aztán megfordult a dolog. A hajnali 
órákban beosont a cseléd a hadnagy szobá­
jába és azt hívón, hogy gazdája alszik, az 
éjjeli szekrényről ellopta a pénztárcát. A 
hadnagy azonban ébren volt s ószrevevén a 
lopást, kérdőre vonta a leányt, ki minthogy 
testen lett kapva, beismert mindent. A rend­
őrség a tolvaj leány ellen megindította az 
eljárást.

— Sikkasztó és okmány hamisító
»egádjegyző. A debreceni rendőrséget te­
lefonon ertesitette a belényesi csendőrség, 
hogy Papp János papfalvai segédjotzyző 
nyomtalanul eltűnt s valószínűleg : Debrecen 
felé vette az útját. A szökésre pedig az 
adott okot, hogy nehány nap előtt kiderült 
Papp János okmányairól, iskolai bizonyít­
ványairól, hogy mind hamisítottak, A segéd­
jegyző a leleplezés után megszökött s azóta 
több rendbeli sikkasztást állapítottak meg. 
Papp János ké ségtelen veszedelmes szél­
hámos, akinek az űzőiméit még ezután álla­
pítjuk meg, ha a kezelésére bízott községi 
pénzeket és könyveket átvizsgálják. A be­
lényesi csendőrbég intézkedett a megszö­
kött sikkasztó és okmánj hamisító országos 
körözése iránt.

— Kerékpár és a szekér. A Böször­
ménybe vezető országúton csendes ügetésben 
hajtatott a szekerével Kocsis Gabor 20 éves 
legény, ki a zeieméri pusztáról igyekezett be 
a városba. Az utón szembe jött rá egy bi­
ciklista. Kocsis ismerte lovainak természe­
tét, rákiáltott a kerékpárosra :

— Térjen ki, mert a lovaim megva­
dulnak.

A büszke biciklista nem is reagált a 
felszólításra és éppen a lovak mellett rohant 
lova. Ettől a lovak megbokrosodtak, a sze­
keret belerántották az utszóli átokba. Kocsis 
Gábor a szekérről nekizuhant egy tának és 
súlyos sérülést szenvedett, A könnyelmű ke­
rékpáros ellen megindították a nyomozást.

— Köszönetnyilvánítás. Frank Rezső 
férfiruhakereskedő ur Thieszen Arthur ur 
utján az esküdt dija fejében megállapított 
8 koronát a siketnémák javára adományozta, 
mely jótékonyságáért hálás köszönetét nyil­
vánítok. Debrecen, 1908 április hó 2-án. 
Oláh Károly tanácsnok.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis JMacfy 
A.ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.
— Dr. Qálbory Sámuel, bőr- bujakór 

és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tór 3. sz.

A szerencsétlenségek napja.
Lezuhant cégtábla.
A koceis balesete.

— április 3.
(Saját tudósítónktól.) A tegnap a sze­

rencsétlenségek napja volt. A városban két 
helyen is történt súlyosabb kimenetelű bal­
eset. Különösen borza m-ts volt az egyik. 
Egy cégtábla két emeletnyi m igasságból 
lezuhant egy fiatal inas fejére.

A balesetekről tudósítónk a következők­
be számol be:

Tegnap délután valamivel négy óra 
után vígan fütyörószve haladt egy csomag­
gal kezűben a Piac utcán Karacs Sándor 18 
éves hetes, ki Geréby Pál bankigazgató 
Deák Ferenc-utoa 13. számú házában szol­
gál.

Amint a Schwarc-félo butorraktár előtt 
elhaladt nagy zuhanással levált az épület 
második emeleti középső erkélyére felerősítve 
volt hatalmas cégtábla a az alant elhaladó fiú 
fejére esett.

A nagysuhu táb’a fceszakitolta a sze­
rencsétlen fiú fejét és maga alá temetve, ki­
csapódott a járda szélére.

A rémes jelenetnek számos szemtanúja 
volt. A járókelők azonnal a szerencsétlen 
fiúhoz siettek, akit a domború cégtábla tel­
jesen letakart. Rémes látvány tárult a jelen­
levők szemei elé, amint a vastábiát föl­
emelték.

A szerencsétlen fiút a vér teljesen 
elborította, feje 12—15 centiméternyire be­
szakadt. Egyik közeli üzletbe vitték be, mire 
megérkeztek a mentők és első segélyben 
részesítettek, majd pedig beszállították a 
közkórházba. Állapota nagyon súlyos.

A másik szerencsétlenség a tegnap 
folyamán a Hatvan-utcán játszódott le. Póró 
János 36 éves kocsis Áron Miksa szeszüzle- 
tcből hordókat szállított, kocsiján a Hatvan- 
utca egyik házába. Ü a szekéren ült és 
amint az udvarra bo akart hajtatni a kapualj 
kiálló vasába, az úgynevezett bosszantóba az 
egyik lóba beleakadt és több helyen eltört. 
Súlyos sérülésével a közkórházba szállították.

Távirat és telefon.
Szappanos István kiáltványa.

Budapest, április 2. Kecskemétről je­
lentik : Szappanos István országgyűlési kép­
viselő a törvényhatósági közgyűlés által meg­
szavazott s a kormányhoz intézett bizalmi 
felirat folytán választóihoz egy kiáltványt 
bocsátott ki, melyben tiltakozik az ellen, 
hogy ő kilépett a 48-,ts pártból, vagy hogy 
a párt programmját cserbenhagyta volna. 
Egyben a jövő vasárnapra pártjának vezér­
bizottságát összehívja, hogy meghatározzák a 
választók közgyűlését, esetleg egy népgyülés 
egy behívását.

Elgázolt főherceg.
Meiningen, április 2. Ernő fő­

herceg egyetlen fiát ma egy villa­
mos elgázolta s jobb lábát teljesen 
összeroncsolta. A szerencsétlenül 
járt főherceget egy előkelő magán­
kórházba szállították s lábát ampu­
tálni fogják.

A Barkőczy ügyhöz.
Budapest, április 2. A Barkőczy ügyből 

kifolyólag Bródy Ernő képviselő interpellá­
ciót jegyzett bo s meg fogja kérdeni Ap- 
ponyi Albert gróf kultuszminisztert, hogy 
hajlandó o Barkóczy ellen a fegyelmi eljá­
rást megindítani, vagy sem ?

Csarnok.

Bosnyákország sárkánya.
A „Debrecssen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugén. 9
— E beszédre a kapidzsi szigorú paran­

csot adott, hogy a beszélőket el kell fogni 
és a várba kell hajtani. E parancs végre­
hajtása azonban nem volt könnyű dolog.

— Aki a prófétát hiszi, az nem hagy 
el minket és megszabadít! — kiáltoztak "a 
főkolomposok.

— A nép mind fegyvert fogott erre, 
Visokoiak mint sarajevoiak, akik tudtak az 
összeesküvésről, csak úgy, mint azok, akik 
csupán nézőnek jöttek ki a várból, a táborig. 
A kapidzsinek és a vezir csapatának még 
arra sem maradt ideje, hogy nyeregbe száll­
jon, hanem a maga lábán kellett futnia a 
fölkelők elől, amint birt, befelé a várba. A 
mieink nyomon utánuk, lövöldözvén erősen 
és nagy zajjal be is hatoltak a várba A 
vezir katonái fegyverrel fogadták őket. Volt 
valami kétezer főnyi sereg, de ez nem volt 
elég. Minden alkalmasabb helyen: hidakon, 
mecseteknél, nagyobb házaknál fölállott egy- 
egy védő csapat, ámde hiába. A túlerővel 
szemben nem lehetett nekik megállani, a 
fókeveszett, neki vadult tömeggel. Csupán 
egy kisebb részük menekült föl az erődbe, 
ahová fölvonult a vezir is. Innen azután le- 
ágyuztak a városra. Amitől a mieink vér­
szemet kaptak és körülzárták őket a felső­
várban, azután ostromhoz fogtak. Az ostrom 
ma is áll ós mindaddig állni fog, mig a 
vezirt élve ki nem adják a mieink kezébe. 
Erre pedig nőm kell már sokáig várni, mert 
az erődben nincsen már élelem. Segítséget 
ellenben semerről sem remélhetnek, — végezte 
be elbeszélését Ali paa.

Filipovics bég kárörvendően nevetett.
— íme, a kigyófaj vége.
— Szép meglepetést csináltak nekünk 

a sarajevoiak. Sokat ér az eszük — vélte a 
krupai kapitány.

(Folyt köv.)

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de lalne 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

DÖF* Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon I

Klár Í11 dór
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

L «>
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Csődtömeg
Vb. Boros Testvérek, volt deb­

receni bej. cég csődügyében a deb­
receni kir. törvényszék, mint csőd- 
biróság, a csődtömegben 120—2193. 
tételszámok alatt leltározott 26,844 
korona 52 fillér beszerzési áron fel­
vett, 13,588 korona 09 fill.-re becsült 
rőfös és rövidáruknak zárt ajánlati 
verseny utján leendő eladását hatá­
rozta el az alábbi feltételek mellett. 
Felhívom tehát mindazokat, akik 
ezen árukat megvenni kívánják, hogy 
zárt írásbeli ajánlatukat a becsérték 
1070-ának, tehát 1358 korona 80 fil­
lérnek egyidejűleg bánatpénz gya­
nánt lefizetése mellett

folyó évi április hó 14-én, délelőtt 11 óráig
alólirott tömeggondnok irodájában 
(Széchenyi-utca 1. szám, második 
kapu, I. emelet) adják be.

A választmány ugyanaz nap 
tartandó ülésében fogja a zárt aján­
latokat felbontani, de fennt ríja ma­
gának, hogy az ajánlatok egyikét 
sem fogadja cl, ha azokat megfele­
lőknek nem találja.

A csődtömeg az eladásra bocsá­
tott áruknak sem minőségéért, sem 
mennyiségéért felelősséget nem vál­
lal. Azon vevő, kinek ajánlata el- 
fogadtatik, tartozik az elfogadástól 
számított 14 nap alatt az árukat a 
vételár lefizetése mellett átvenni és 
azokat a jelenlegi helyükről ugyan­
azon idő alatt elvinni és a vételi 
illetéket viselni.

Ha valamelyik vevő az ajánlati 
feltételeknek eleget nem tesz, úgy 
bánatpénzét a tömeg javára elveszti, 
de ezen kívül kártérítési kötelezett­
sége is épségben marad.

A leltározott áruk közbejöttöm­
mel d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óra 
közt megtekinthetők.

Dr. Berger Andor,
tömeggondnok.

róaavény t&r m a. sá. sj
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.,
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (click) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

t'
Mi:

Í& - .

*SlS •fi,

Szőlőoltványokat
szitllit fajtisz- 
tasítgórt jót- 
állva logdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
508

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérniI
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részébő 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy sző-, mint írásbeliieg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

yy.v.
i I

7 Xxv

A legszebb, 
legjobb és 
mindenütt a 
1 0 g kedv cl- 
tebb védje- 
gyesbicikliket 
egész a határig

47^=7 4x77 777747 47 47 7747 474777

"Vörös

.Excelsior'-főzőedények
takarék-tűzhelyek,

k:erti-pa.dLok: 
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

s-
Debreczen, Piac-utca 33.

— 9G Kr.-tól kezdve 
teljesen vám- és tehermentesen szállít­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivitelű 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bórmentvo. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban levő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

GrouB&M is Macis
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

14—16 éves

Interurban és megyei telefon 16, sz.

Nemes gyümöTcsfa-
oltvány, gyökeres akác és glcdicia, 
sima szőlő vessző, spárga, füz- 
dugvány és díszcserjék kaphatók 
gróf Degenfeld és dr. Balkányi urak 
„ERZSÉBET“-szőlőtelepén. — Iroda: 

Dehreezcnbcn Kossuth-utca 32.

^.URÁnOS'^

HOCHSINGER'I“ 
SälSAD^

Fillér F i 11 © r

Hp- A nagymosás!
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

Patyolat fehér lesz a fehérnemű! Foltot vagy csi­
kót nem csinál. Ártalmatlan, mert savmentes! 

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.
Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elég!
Minden droguériában és jobb füszerüzletben kap­
ható : Mintadobozt — 10 drb pasztilla — 40 fillér 
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

Hochsinger Testvérek
vegyészeti gyár, Budapest VI.

m
... : " A..,.«.

«
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AFRO HIRDETÉSEK.
Hajduvirmegye és Debrecen sz. kir. város főispánja

Díjai JO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

80—1908. vrs. szám.

@

□ Q Apró hirdetések előre fizetendők. □ □
_______ _ o ________

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
o o o beküldetik, o o o

m

Decreczen sz. klr. város szeszüzletóben, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. (1569.)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Az úgynevezett Kutya völgyén a szobosz- 
lói országútinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
3 vékás ujosztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Elveszett egy kölyök kopó-kan, fehér 
alap barna foltokkal, „Little boy“ névre hall­
gat. Átadható a honvédhuszár laktanyában. 
Megtaláló jutalomban részesül. (1575.)

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba és hajlított elejü mahagóni könyv- 
szekrény raktáron van és jutányosán eladó 
a Műbutor-asztalos szövetkezetnél, Póterfia-
UtCZa 1. (1535.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Jobb varróleány, női ruha varráshoz 
felvétetik Fenyő Sándornénál, Zugó-u. 6.

2 szoba, előszoba, konyha és tartozékai­
ból álló modern lakás Piac-utcán május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó egy 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1, petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

ÍÍTslHfcnis
lí|:;. V
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telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi Jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
I ÖLD VÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca 1.
Telefon 168. sz.

Nagyváradon 25 év óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. 1553.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel- 
l^nés üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi kórház 2.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte- 
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

A Szilágy ságiba egy kimérő 72 korona 
havi fizetéssel felvétetik. (1567.)

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál Ívmondás folytán meg- 
iiresc but s kinevezésem utján be­
töltendő építészi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Ez az állás évi 3600 korona 
fizetés, 600 korona lakpénz és 1000 
korona működési pótlékból álló java­
dalmazással van egybekötve.

Felhívom mindaze^at a magyar 
állampolgárokat, kiknek a m. kir. 
József műegyetem által kiállított, 
vagy ez által honosított építészi ok­
levelük van s ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az említett ok­
levéllel, vagy annak hiteles máso­
latával, továbbá az eddigi gyakor­
latukat igazoló bizonyítványokkal 
felszerelt pályázati kérvényeiket, 
hozzám folyó évi április hó 15. nap­
jának délután 5 órájáig nyújtsák be.

Megkívánom említeni, hogy a 
város szervezési szabályzatának át­
dolgozása, mely a fizetések rende­
zését is felöleli, munkálat alatt van, 
s igy remélhető, hogy a most pályázat 
alatt lévő állás javadalma is emel­
kedni fog.

Debreczen, 1908 március hó 25.

B
Kv Színes és mintázott koszttim- 
wJtjÁ és divatkelmékből gyönyörű 

választékot tartunk. Angol és 
francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szí­

nes dlvatnapernyőkböl

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg-

áruházában. 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

Weszprémy Zoltán s. k.,
(1572) főispán.

Utcai

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági B. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágltótestek, csillárok és szerelvények ács választéka.

Telefon szám: 568 1063

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

Angol és francia 
újdonságaink

a tavaszi és nyári szezonra 
Costume- és Ruhaszövetek, 

Bluzselymek és Ruhadiszekben
megérkeztek

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

IVl-u.eolione--BxajBÍ*Lsfia.rd»i
Ff

SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-_ , _____________ ily___ ,

nyiaógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsavat
i világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódavíz­

ért.. ah«» —í. —*LL -'-larcélokra össze'gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcél 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval. 
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Busiásftlrdő ásvány- és gyógyvizok
'/i és V* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknái 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz l Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buslásfürdői szénsavmfivok és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfflrdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi kipvIeelCk kerestetnek.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

ti


